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今週のキーワード 九州旅客鉄道（ＪＲ九州）の豪華寝台列車「ななつ星ｉｎ九州」が内閣総理大臣賞を

受賞。こだわり抜いて開発した車両や調度品、料理に加え、クルーの接客サービスの

充実ぶりも評価された。高評価の鍵は、ぬくもりのある「アナログ精神」。サービスに

不可欠な事前期待（できて当然）や潜在期待（お客側のわくわく感、満足度）などを

叶えた。大手企業では、国際クール宅急便、全日空、江崎グリコ、セブンイレブンな

どのサービスが受賞している（医療法人の受賞者は割愛）。 

日本サービス大賞 

※配信先の変更、配信停止のご希望はお手数ですが Tel.03-3216-2004 または info@knowsi-land.jp までご連絡ください。 

２年前納国民年金保険料の取扱い   
全額控除と各年控除を選択できる 

 

2014年4月から、2年分の国民年金保険料を前納す

ることができることとされている。保険料の支払い

は、口座振替のみが対象で現金払いやクレジットカ

ードでの支払いはできない。 

この2年前納された国民年金保険料に係る社会保

険料控除については、(1)納めた年に全額控除する

方法と、(2)各年分の保険料に相当する額を算出し

各年において控除する方法を選択することができ

ることとされている。 

ただし、一度(2)の方法を選択した場合は、(1)

の方法による控除に戻すことができないというこ

となので、慎重に検討して選択する必要がある。

また、いずれの方法を選択した場合であっても、

年末調整において、所得者本人が納めた国民年金保

険料について社会保険料控除を受けるためには、日

本年金機構が発行した社会保険料控除証明書を給

与所得者の保険料控除申告書に添付して、給与等の

支払者へ提出又は提示することとなっている。 

日本年金機構が発行する社会保険料控除証明書

には、前納分を含め、その年に納付された保険料の

総額が記載されていることから、上記の各年分の保

険料相当額を各年において控除する方法を選択す

る場合には、所得者自らが各年において「社会保険

料（国民年金保険料）控除額内訳明細書」を作成の

上、日本年金機構が発行した控除証明書と併せて給

与所得者の保険料控除申告書に添付して給与等の

支払者へ提出することとなっている。 

サービスとは「つくりとどけるしくみ」   
「日本サービス大賞」受賞者の共通項
 

「日本サービス大賞」は、国内のあらゆるサー

ビス提供事業者を対象に、多種多様なサービスを

共通の尺度で評価し、“きらり”と光る優れたも

のを表彰する制度。今回は、大中小31社（医療施

設含む）のサービスが受賞した。主催者であるサ

ービス産業生産性協議会は今回の受賞者につい

て、「サービス産業に従事される企業は、その社

の取り組み方や工夫をぜひ真似をして欲しい」と

コメントしている。 

サービス産業は、日本のGDPと雇用の約7割を占

め、今後の日本経済の成長の鍵となる重要な産業

だ。今回は、全国から約900件の応募があり、新

設された内閣総理大臣賞が1件、経済産業大臣賞

が1件、そのほか関係省大臣賞をはじめとする各

賞の受賞者が選ばれた。ここで強調しておきたい

のは、受賞したサービスが、すでに“全国区”の

有名企業だけのものに限らないということだ。知

名度や企業規模、資本が小さくとも、そのサービ

ス内容は創意工夫に満ちている。 

例えば、社会貢献型移動スーパー「とくし丸」

（徳島県）、海女小屋体験「はちまんかまど」（三

重県）、食べ物つき情報誌「食べる通信」（岩手

県）、子どもたちに食文化を伝える「考食師」に

よる給食サービス（長野県）等は、「アナログ」

な仕組みをベースとして「つくりとどけるしく

み」を構築・強化し、非常に高い評価を受けた。

税務会計 マーケティング 
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